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Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
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Carina Nilsson (S) (kommunfullmäktiges ordförande (S)) 
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Jonas Rosenkvist (avdelningschef) 
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Mats Holmström (kommunikationsdirektör) 
Micael Nord (näringslivsdirektör) 
Nicklas Löfström (nämndsekreterare) 
Petter Hallberg (sektionschef) 
Sedat Arif (S) (kommunalråd (S)) 
Tomas Bärring (chefsjurist) 
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§ 49 Uppdrag budget 2024 - i nära samarbete med civilsamhället, ta fram 

en samverkansmodell för att fler barn ska ha ett aktivt fritidsliv 

STK-2024-181 
 
Sammanfattning 
I Malmö stads budget 2024 fick fritidsnämnden, grundskolenämnden och kulturnämnden i 
uppdrag att, i nära samarbete med civilsamhället, ta fram en samverkansmodell för att fler 
barn ska ha ett aktivt fritidsliv. 
 
Nämnderna har gemensamt tagit fram en rapport där befintlig samverkan kartlagts, och 
grundskoleförvaltningens centrala elevråd intervjuats kring elevernas kultur- och 
fritidsaktiviteter. Vidare har kontakt tagits med tre föreningar för att lyssna in deras 
perspektiv på vad de anser behöver göras i samverkan för att fler barn ska få en aktiv fritid. 
Rapporten innehåller förslag på fortsatt arbete. 
 
Rapporten har under hösten 2025 varit på remiss även hos funktionsstödsnämnden samt 
gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner återrapporteringen från grundskolenämnden, 
fritidsnämnden och kulturnämnden av uppdrag budget 2024 i nära samarbete 
med civilsamhället, ta fram en samverkansmodell för att fler barn ska ha ett 
aktivt fritidsliv. 
  

2. Kommunfullmäktige ger fritidsnämnden, grundskolenämnden och 
kulturnämnden i uppdrag att tillsammans med berörda nämnder fortsätta arbetet 
med att fler barn och unga ska ha ett aktivt fritidsliv i enlighet med vad som 
anförs i ärendet. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M), Håkan Fäldt (M) och Anton Sauer (C) avser lämna in ett gemensamt 
särskilt yttrande, bilaga 13. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 14. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 260126 § 39 Särskilt yttrande (M) Uppdrag budget 2024 - i 

nära samarbete med civilsamhället, ta fram en samverkansmodell för att fler barn 
ska 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 260126 Uppdrag budget 2024 - i nära samarbete med 
civilsamhället, ta fram en samverkansmodell för att fler barn ska ha ett aktivt 
fritidsliv 

• Funktionsstödsnämnden beslut 251117 § 110 
• Remissvar funktionsstödsnämnden 
• Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslut 251128 § 175 Särskilt yttrande 

(M) 
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• Remissvar gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
• Ärendet utgår KSAU 250825 §398  Uppdrag budget 2024 - i nära samarbete med 

civilsamhället, ta fram en samverkansmodell för att fler barn ska ha ett aktivt 
fritidsliv 

• Kommunledningens förslag till beslut 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250825 Uppdrag budget 2024 - i nära samarbete med 

civilsamhället, ta fram en samverkansmodell för att fler barn ska ha ett aktivt 
fritidsliv 

• Grundskolenämnden beslut 250326 § 40 Särskilt yttrande (M) 
• Återrapportering budgetuppdrag 2024 - samverkansmodell för att fler barn ska ha 

ett aktivt fritidsliv (grundskolenämnden) 
• Fritidsnämnden beslut 250326 § 46 
• Kulturnämnden beslut 250325 § 38 
• Återrapportering av budgetuppdrag 2024 - samverkansmodell för att fler barn ska 

ha ett aktivt fritidsliv (kulturnämnden) 
• Budgetuppdrag 2024 - Information till förvaltningar och bolag 
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Bilaga 13       
        
        

Särskilt yttrande 

Ärende 18. Uppdrag budget 2024 - i nära samarbete med civilsamhället, ta fram 
en samverkansmodell för att fler barn ska ha ett aktivt fritidsliv 

Moderaterna och Centerpartiet ser positivt på ambitionen att fler barn och unga i Malmö ska få 
tillgång till en aktiv och meningsfull fritid. En fungerande fritid efter skoldagen är en central 
skyddsfaktor för ungas hälsa, trygghet och framtidstro, inte minst för ungdomar som annars 
riskerar passivitet eller utanförskap. Att barns och ungas perspektiv har inhämtats och att 
samverkan med civilsamhället lyfts fram är viktiga och välkomna delar i arbetet. 

Samtidigt vill Moderaterna och Centerpartiet tydligt betona att idrott och fysisk aktivitet måste 
ges en mer central roll. Idrottsföreningar och organiserad idrott erbjuder unga ett sammanhang 
som stärker både fysisk och psykisk hälsa, förbättrar förutsättningarna att lyckas i skolan och 
bygger gemenskap, ansvarstagande och tillhörighet. Ett fördjupat och långsiktigt samarbete med 
idrottsföreningarna är därför avgörande och bör tydligare lyftas fram som ett komplement till 
övriga fritidsinsatser. 

Vi saknar också en tillräckligt tydlig analys av var fritidsverksamheterna faktiskt ska kunna 
bedrivas. I dag är deltagandet i organiserade fritidsaktiviteter betydligt lägre i östra Malmö än i 
västra delarna av staden. Om ambitionen är att öka deltagandet till likvärdiga nivåer krävs en 
kraftig utbyggnad av fritidsytor, idrottsplatser och mötesplatser, något som Malmö stad i dag 
saknar kapacitet för. Rapporten innehåller få konkreta resonemang om hur, när och var dessa 
fysiska förutsättningar ska skapas. Samverkan och samordning räcker inte om det saknas platser 
där verksamheten kan bedrivas. Nästa steg i arbetet måste därför tydligt fokusera på tillgången till 
fritidsmiljöer i hela Malmö, med särskilt fokus på stadens östra delar. 

Mot denna bakgrund vill Moderaterna och Centerpartiet framhålla de prioriteringar vi presenterat 
för att stärka barns och ungas fritid i Malmö. Det handlar om att stärka föreningslivet genom 
riktade satsningar som gör en aktiv fritid mer jämställd och tillgänglig i hela staden, att 
vidareutveckla fritidskortet så att fler barn och unga kan delta i organiserade aktiviteter även 
under skollov, samt att genomföra särskilda insatser för att öka deltagandet bland flickor och 
unga i östra Malmö. För att sänka trösklarna ytterligare krävs också bättre möjligheter att ta sig till 
aktiviteter, exempelvis genom ett bussbidrag för fritidsresor. Samtidigt behöver staden bygga fler 
fotbollsplaner och idrottsytor, påbörja arbetet med en ny simanläggning i östra Malmö och stärka 
samarbetet med grannkommuner kring simytor. Därtill bör skolors och andra kommunala lokaler 
användas mer effektivt för kultur och fritidsverksamhet efter skoltid, och kulturskolan samt El 
Sistema byggas ut så att fler barn och unga får möjlighet att utveckla sitt skapande. 

Moderaterna och Centerpartiet menar att en aktiv och meningsfull fritid inte uppstår av sig själv. 
Den kräver tydlig politisk vilja, fungerande samarbeten och konkreta investeringar i de miljöer där 
barn och unga faktiskt befinner sig och lever sina liv. 
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Kommunstyrelsens 2026-02-04 
 
Helena Nanne (M)  Håkan Fäldt (M)   Anton Sauer (C) 
 
med instämmande av 
 
John Eklöf (M)   Farishta Sulaiman (M)  Tony Rahm (M)      
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Bilaga 14      
       
   

Särskilt yttrande 
 

STK-2024-181 Uppdrag budget 2024 - i nära samarbete med civilsamhället, ta 
fram en samverkansmodell för att fler barn ska ha ett aktivt fritidsliv    

Sverigedemokraternas ställde oss bakom förslaget till beslut. Dock vill vi särskilt lyfta att vi som 
kommun har ett särskilt uppdrag att ge våra barn och ungdomar den bästa möjliga start som vi 
kan göra. Mer resurser måste omprioriteras och satsas på skola, utbildning och fritidsaktiviteter. 
Ofta glöms barn och ungdomar i Malmös mer välfungerande områden bort, vi beklagar detta.   

 

Kommunstyrelsen 2026-02-04 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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